
Tp de physique.

J'ai eu un tp sur un moteur à courant continu alimenté par un hacheur 4 cadrans.

Examinateur très sympa qui venait rapidement à ma rescousse mais qui semblait connaître

approximativement son TP. Lors d'une manip, le sujet proposait de modéliser la charge par

une simple résistance, or je me rend compte que finalement l'intensité traversant la charge

n'a même pas le temps de s'établir, il n'y a limite même pas des arcs d'exponentielle mais

des simples droites. Je suis donc perplexe et dis à mon Examinateur que la modélisation par

une simple résistance me semble… limitée et je lui propose de rajouter une bobine, il est

d'abord surpris puis a le regard perdu pendant 10 secondes, et me dit que finalement c'est

une bonne idée. Après lui avoir proposé la bobine, il est directement allé noter qq chose sur

sa feuille, soit c'était pour me mettre un bon point, soit pour changer pour le prochain

candidat j'imagine. Ensuite je lui demande lors d'une autre manip de mesurer des moyennes

d'un signal directement sur l'oscilloscope, il appuie sur des boutons et me montre un chiffre

qui devrait être la moyenne du signal, or le signal est une sorte de créneau +-20 V et le

nombre affiché est 34V.. Je lui signale qu'il y a potentiellement un problème et il m'affiche

finalement réellement la valeur moyenne du signal. Ces 2 incidents m'ont fait perdre pas mal

de temps. Sinon examinateur bienveillant. Il était impossible d'imprimer des courbes, il me

demandait régulièrement de retracer certaines courbes d'oscilloscope sur papier millimétré.







J’ai passé mon tp dans une salle un peu à part avec un autre candidat parce que nos 

systèmes faisaient un peu de bruit. 

Je devais étudier une sorte d’oscillateur que je n’avais jamais croisé avant. 

Pas mal de paramètres à déterminer, des petits TMC à poser, trouver la fréquence propre, 

penser au décrément logarithmique pour la dernière question de la partie 1. 

« Courbe de resonance » en partie 2, j’ai faillis partir sur un bode, mais enfait pas nécessaire 

amplitude = f(fréquence) suffisait. 



Globalement le tp était finissable et faisable, les examinateurs étaient sympa. 

 
 

 

 

 

 



 
 






